L a ﬁm argumento cuja conclusiio ¢ impossivel de atlngir?ﬁ
' C Silogismo categérico
D Sorites

os seguintes pares de proposicées e operagdes: ¢

rtistas.” Que operacﬁes foram realizadas?
- Conversao e oposi¢do C Inferéncia imediata e mediata
Inferéncia mediata e imediata D~ Oposig¢do e conversido

~ A regra segundo a qual “ Os termos permutados ndo podem ter maior extensio na conclusﬁo
tinham anteriormente refere-se a...”
conversao. B dedugio. C indugdo. D oposicdo.

C Nao existe ou € impossivel
B Algum animal ndo ¢ vertebrado D- Todo o animal é vertebrado

Que nome se di ao raciocinio que parte do particular para o geral?
A Analogia B Dedugdo *€- Indugdo D Comparagdo

enhum mogambicano é angolano; Todos os mogambicanos sdo africanos; Alguns africanos n&a
0 angolanos.” Qual é a figura e o modo do silogismo?
_ 1* figura EAO B 2°figura EIO —€ 3" figura EAO D 4 figura EIO

ifique o silogismo: “ Quem é humilde é moderado; Quem é moderado vence as paixoes; Qudls
as paixoes vive em paz, Quem vive em paz é feliz; Quem é humilde é feliz.”
ntimema B Epiquerema C Polissilogismo P~ Sorites

njuncio ¢é verdade se e somente se...
yposigdo inicial for verdadeira. C as duas proposi¢des forem falsas.
unda proposi¢do for verdadeira. -P- as duas proposigdes forem verdadeira.

, ual é 0 tipo de raciocinio presente no argumen;o
‘B‘ l'oﬁssﬂoglsmo '




cdes ndio podem entrar”. Qual das alternativas indica a proposi¢do contréria?
Algum cdo é ser que possa entrar ~€-Todo o cdo ¢ ser que possa entrar
Algum cio ndo ¢ ser que possa entrar D Nenhum cio é ser que possa entrar

Na proposiclo: Alguns alunos ndo sdo estudiosos. Qual é o tipo de conversio que ¢ possivel
efectuar?

A Compreensdo B Limitagdo € Negagdo D Simples

Dado o silogismo: Nenhum rico é pobre. Todos os macuas sdo ricos. Por conseguinte, nenhum ma
€ pobre. Qual é a figura e 0 modo do silogismo?
—A- 1* figura do modo EAE C 3* figura do modo EIO

B 2* figura do modo EAE D 4* figura do modo EIO

“Todos os animais sdo seres vivos. Todos os seres vivos sdo mortais. Todos os mortais sdo terrestre”.
Logo... Qual é a conclusdo deste silogismo?
A Alguns seres vivos sdo terrestres C Todos os seres vivos ndo sdo terrestres
B Alguns seres vivos ndo sio terrestres ‘D~ Todos os animais sdo terrestres

A noite vem depois do dia, logo é por causa do dia que ha noita. Qual é o tipo de falicia deste
argumento?
A Apelo a piedade “B Apelo ao povo a emog¢io C Falsa causa D Falso principio

Dada a seguinte expressdo simbolica: pvg. Qual das seguintes expressdes abaixo lhe traduz
adequadamente?
~A- Esta dia ou noite C E dia se e 56 se o sol brilha

B Esta o dia e noite D Se € dia entdo o sol brilha

Etimologicamente a palavra politica vem do grego Polis que significa...
A aldeia. B bairro. ~€- cidade. D pais.

O que entende por Estado?
A Conjunto de cidaddos com os mesmos principios
B Conjunto de partidos que procuram conquistar o poder
C Partidos politicos no poder que governam numa cidade
-P-Sociedade organizada dotadas de um governo legitimo

Qual é o ideial supremo do Estado em Aristételes?
A Criar condigdes para a felicidade e o bem estar do cidaddo
B Fazer a conciliagdo entre o bem e o0 mal na sociedade
C Formar militares fortes para defender o Estado
e) d;ngu- a sociedade a partir das leis justas







1plando e considerando a sua moralidade e utilidade
. piundo e sem considerar a sua moralidade e utilidade

tando atenc¢do no seu valor econémico para a comunidade

ma das fungoes que a arte desempenha na vida é permitir-nos identificarmo-nos com a obra,
libertando-nos das nossas emogées, tanto no riso como no choro”. Qual é a fungio da arte expressa
no trecho?
A Diversdo B Imitagdo C Produg¢do «D- Purificagdo




